

# Коммерсантъ



Четверг 6 июня 2024 №98 (7788 с момента возобновления издания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

спорт | Россиянка Мирра Андреева стала самой юной полуфиналисткой Roland Garros за последние 27 лет — 12



новости | Замминистра здравоохранения вопреки официальной статистике сообщил, что ожирением страдает треть россиян — 5

## Информант влияния

Владимир Путин ответил на вопросы руководителей мировых информагентств об Украине, США и не только

Президент РФ Владимир Путин в среду на полях Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) встретился с руководителями 16 ведущих мировых новостных агентств, среди которых были и представители стран, признанных в России «недружественными». В ходе беседы с журналистами российский президент изложил свое видение первопричин конфликта вокруг Украины, дал оценку невозвратным потерям сторон, рассказал о последствиях ударов западным оружием по территории РФ и ответил на вопрос, какой кандидат на выборах в США предпочтительнее для Москвы.

### «Путь к очень серьезным проблемам»

Встреча Владимира Путина с руководителями ведущих мировых информационных агентств прошла в среду вечером в «Лахта-Центре». В беседе приняли участие представители информагентств из Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, США, Узбекистана, Китая, Ирана, Великобритании, Турции, Кореи, Италии, Германии, Японии, Испании и Франции. Россию представлял генеральный директор ТАСС Андрей Кондрашов.

Ранее ТАСС на протяжении нескольких лет организовывал такие мероприятия, но нынешнее стало первым с начала российской специальной военной операции на Украине. В своем вступительном слове Андрей Кондрашов констатировал, что за это время, пока подобных встреч не было, многие страны, из которых приехали участники мероприятия, «вдруг стали недружественными по отношению к России». «Ощущение такое, что мир сошел с ума, что кто-то сознательно толкает его к катастрофе», — предположил он. И далее выразил надежду на то, что «после этой встречи мы приблизимся хотя бы на шаг к пониманию того, как снизить градус этой напряженности, градус этих двойных стандартов, этого непонимания друг друга и просто вражды».

В ходе беседы Владимира Путина попросили прокомментировать целый ряд актуальных тем, включая, конечно, конфликт вокруг Украины. По словам Владимира Путина, «все считают, что Россия начала войну на Украине». «Но никто, я хочу это подчеркнуть, никто на Западе, в Европе не хочет вспоминать, с чего началась эта трагедия. Она началась с государственного переворота на Украине, антиконституционного государственного переворота — вот начало войны. Разве Россия виновата в этом государственном перевороте? Нет», — заявил он.

Россия, как отметил президент далее, «предприняла все усилия для того, чтобы найти формулу урегулирования (конфликта вокруг Донбасса. — „Ъ“) мирными средствами». Когда же стало ясно, что Минские соглашения не будут реализованы, Донецкая и Луганская республики объявили себя независимыми, что, по словам Владимира Путина, соответствует статье Устава ООН о праве наций на самоопределение.



Нынешняя встреча Владимира Путина с руководителями ведущих мировых информационных агентств стала первой с начала российской специальной военной операции на Украине. ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА РФ

«А мы тогда имели право признать эти республики? Конечно, имели. Мы их признали», — продолжил он. — Затем в соответствии со статьей 51 Устава ООН оказывали им помощь... Мы не напали, мы защищались. Чтобы всем было понятно. Первый шаг к войне сделали те, кто поощряли госпереворот. Кровавый, антиконституционный».

По словам Владимира Путина, 1348 российских военнослужащих сейчас находятся в украинском плену. У России же 6465 пленных вооруженных сил Украины. Соотношение невозвратных потерь России и Украины президент оценил как «примерно один к пяти». Именно с этим связана попытка провести тотальную мобилизацию на Украине, потому

что очень большие потери на поле боя, — отметил Владимир Путин. — По 30 тыс., ну, в прошлом, позапрошлом месяце где-то 50–55 тыс., по нашим данным, они (ВСУ. — „Ъ“) набрали. Но это не решает проблему. Знаете почему? Потому что вся эта мобилизация только закрывает потери. Она вся идет на восполнение потерь».

Западные инструкторы, по словам Владимира Путина, уже работают на Украине, они несут потери, хоть об этом и не говорят в их странах. «С точки зрения наличия советников, инструкторов, то здесь новизны никакой нет — они присутствуют на территории Украины. И, к сожалению для них, несут потери. Я это знаю наверняка, это не специально делается, но в ходе боевых действий потери возникают. Правда, в европейских странах и в Штатах это предпочитают замалчивать», — заявил он.

мировая политика — 6

## Государственное программирование сдали с минусом

Минэкономики оценило эффективность исполнения программ в 2023 году

Минэкономики несколько ухудшило оценку эффективности исполнения госпрограмм в 2023 году. Как следует из отчета ведомства (есть у „Ъ“), показатель снизился с 95,5% до 94,4% в целом по 50 госпрограммам, из них 12 — «закрытые». По «открытым» общая оценка несколько лучше, но также снижена с 96% до 95,5%. Обусловлена такая динамика оценкой качества финансового управления, хотя кассовое исполнение осталось на высоком уровне. Среди иных причин — критикованная ранее «подгонка» целей под фактическое состояние дел в отраслях. Так, ряд установленных плановых значений на 2023 год оказался ниже фактических за 2022 год — это объяснялось работой экономики РФ под санкциями. В результате прирост показателей замедлился, но и доля не достигнутых за год целей сократилась с 12,6% до 7,3%.

Эффективность исполнения госпрограмм за 2023 год несколько снизилась, хотя и осталась высокой — как следует из оценки Минэкономики (есть у „Ъ“), среднее значение исполнения по всем госпрограммам составило 94,4% против 95,4% годом ранее. В 2023 году действовало 50 госпрограмм (из них 12 являются «закрытыми» из-за конфиденциальных сведений и гостайны) с бюджетом более 20 трлн руб. По «открытым» 38 программам оценка составила 95,5% (96% годом ранее). Оценка складывается из трех показателей: своевременность исполнения мероприятий (80%), динамика прироста показателей и качество финансового управления (по 10%).

Вниз общий результат потянула оценка качества финансового управления.

экономика — с2

## Высадка без союзника

Началось празднование 80-летия десанта в Нормандии

Во Франции отмечают 80-летие высадки союзных сил в Нормандии, ставшей одним из ключевых событий Второй мировой войны. Главная церемония, в которой примут участие главы 25 государств и правительств, включая президента США Джо Байдена, короля Великобритании Карла III и президента Украины Владимира Зеленского, пройдет в четверг на пляже Омаха. Российская сторона, которую на торжества не пригласили, провела свою церемонию возложения цветов к захоронению летчиков французского авиаполка «Нормандия-Неман» в Москве. В условиях раскола антигитлеровской коалиции сбор бывших западных союзников СССР во Франции рассматривается ими как возможность дальнейшего укрепления коалиции против России для поддержки Украины.

### У каждого своя Нормандия

Расположенный на берегу пролива Ла-Манш на севере Нормандии пляж Ома-

ха, где 6 июня 1944 года в ходе операции «Оверлорд» произошла высадка союзников по антигитлеровской коалиции, спустя 80 лет ждет большой десант западных лидеров. Именно там запланирована главная церемония в рамках проводимых 6–9 июня в Нормандии и Бретани мероприятий по случаю 80-летней годовщины одного из ключевых событий Второй мировой войны.

Как следует из заявления французской стороны, в церемонии примут участие 25 глав государств и правительств, в том числе прибывший в среду в Париж с государственным визитом президент США Джо Байден, король Великобритании Карл III, многие европейские лидеры и украинский президент Владимир Зеленский. В целом, как ожидается, в торжествах во Франции примет участие 1 млн человек.

Российская сторона на празднование в Нормандии не приглашена.

мировая политика — 6

## Регионы в переносном смысле

Смену мобильного оператора с сохранением номера могут распространить на всю страну

Минцифры по рекомендации Федеральной антимонопольной службы (ФАС) готовы ввести процедуру межрегионального переноса номера от оператора к оператору. В компаниях говорят, что новый механизм может привести к росту тарифов из-за необходимости их выравнивания. В ФАС с этим не согласны. Эксперты считают, что операторы связи действительно понесут дополнительные издержки на доработку своих систем, но повысить цены им не даст само антимонопольное ведомство.

В Минцифры рассказали „Ъ“, что обсуждают с участниками рынка связи процедуру переноса номера от оператора к оператору между регионами: «У граждан появится возможность сохранить номер телефона, например, при переезде в другой регион РФ».

Кроме удобства для абонентов есть и другая причина: «интенсифицировать работу» по упрощению переноса номеров и проработать предложения операторов по сокращению сроков с восьми до двух дней министерство рекомендовала Федеральной антимонопольной службе. Об этом говорится в протоколе заседания экспертного совета ФАС по вопросам связи („Ъ“ видел документ), которое состоялось 15 апреля.

Перенос номера от одного оператора связи к другому (Mobile Number Portability, MNP) действует в РФ с 2013 года. Но абоненты могут перенести номер только в пределах своего региона. В конце 2022 года НИИ радио (оператор базы переноса номера) начал испытания межрегионального MNP, в ходе которых тестировалась возможность расширения переноса.

Сейчас идет доработка законодательства для упрощения процедуры переноса, пояснил „Ъ“ заместитель гендиректора НИИ радио Владимир Рисман. По его словам, к концу лета институт планирует завершить испытания: «На тестовой сети они прошли успешно. Одна из причин, которая мешает упрощению, — риски, которые видят операторы. Для них запуск межрегионального MNP потребует некоторого увеличения расходов и пересмотра тарифов, которые отличаются от региона к региону».

деловые новости — с8

Подписной индекс 50060 П1125

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ «КОММЕРСАНТА»



# HENDERSON

Думайте о главном, а создание своего стиля доверьте HENDERSON

